RELATÓRIO MENSAL DE ATIVIDADES DESENVOLVIDAS:

Mês: MARÇO – 2.018
I - IDENTIFICAÇÃO:

Entidade Social: C.E.I. “CASA DA CRIANÇA SANTA ELISABETH”
C.N.P.J: 44.584.381/0001-79

Inscrição Estadual: Isenta

PRODESP: Filantrópica nº 341265

Endereço: Avenida Paranapanema nº 531 – Bairro São Luiz

Município: Estância Turística de Avaré – SP

Fone: (14) 3732.02.32

Presidente: Flávio Benedito Mendes
Diretora: Rita de Cássia Bueno da Silva

E-mail: crechesantaelisabeth@yahoo.com.br
II- AÇÕES DESENVOLVIDAS: 

HIGIÊNE E SAÚDE:
· Controle Biométrico e de Vacinas;

· Administração de medicamentos, vitaminas e primeiros socorros;

· Higienização Bucal e Tratamento Odontológico;

· Noções Básicas de Higiene Pessoal;

· Limpeza constante da área interna e externa ocupada pelos alunos;

· Encaminhamento de casos que necessitaram de consultas médicas (PAS, Centro de Saúde I e Pronto Socorro Municipal), internações (Santa Casa de Misericórdia) ou tratamento especializado (APAE, CAE, etc...);

· Continuidade da participação da Entidade no Programa de Reciclagem e Coleta Seletiva de Lixo;

· Acompanhamento diário das crianças que apresentaram problemas de saúde;

· Higiene dos utensílios utilizados pelos menores (para controle de viroses);

· Procedimentos necessários em casos de doenças infectam-contagiosas;

-    Recebemos a visita de agentes comunitários da Vigilância Sanitária para fiscalização                              das instalações e orientações sobre o combate ao mosquito da Dengue.

ALIMENTAÇÃO: 

· Distribuição de 05 refeições diárias, com cardápio organizado pela Cozinha Piloto e supervisionado pela Diretora da Entidade. Em relação à alimentação do Berçário, procuramos estabelecer um cardápio especial com complementação alimentar, destinados a diminuir a desnutrição;

· Conforme solicitação, recebemos semanalmente gêneros alimentícios, verduras, legumes, frutas, carne bovina em geral, frango, peixe e pães da Merenda Escolar;

· Recebemos visita de membro do Conselho Municipal de Alimentação para supervisão do cardápio e controle da dispensa da Entidade.

EDUCAÇÃO:

· Contatos com a Secretaria Municipal de Educação para tratar de diversos assuntos referentes às classes de Educação Infantil que funcionam na Entidade; 

· Realização de HTPCs da Diretora e Professora Coordenadora da Entidade com monitoras/ ADIs para Planejamento das Atividades referente ao mês de Abril/18, discussão de diversos assuntos, elaboração de projetos e continuidade na montagem dos portifólios de cada sala; 
· Enviamos a Comissão de Seleção de Parcerias a documentação solicitada para celebração do Fomento FUNDEB para o ano letivo de 2018;

· Realizamos atualizações no cadastro da PRODESP (matrículas, evasões e transferências);
· Participação da Professora Coordenadora em reunião no Centro de Atendimento ao Educando para receber orientações sobre encaminhamentos a serem realizados no ano letivo 2018; 
· Continuidade do trabalho de estimulação do aluno do Maternal IIA em sala de Recurso com professora de Educação Especial.
ATIVIDADES DE ESTIMULAÇÃO GLOBAL E PEDAGÓGICA: Continuidade do trabalho de estimulação conforme Plano de Trabalho/18 – sob elaboração, orientação e supervisão da Diretora e Professora Coordenadora da Entidade.

OBS: Todas as atividades de estimulação global e pedagógica fizeram parte de um planejamento mensal administrado pelas monitoras / ADIs. O registro das mesmas foi anotado no caderno de relatório de cada sala e anexado nas pastas de portifólio. A supervisão do trabalho pedagógico executado no período foram supervisionadas pela Coordenadora Municipal de Creches.
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